

# 核酸检测再降价,减轻了群众负担

为更好适应新型冠状病毒疫情防控常态化需要,自5月12日起江苏省公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格单人单检由28元/次降低至20元/次,混采检测由8元/人次降低至4元/人次,调整后价格为最高政府指导价。在符合疫情防控规定的前提下,公立医疗机构应同时提供单人单检和混采检测两种服务,“愿检尽检”的群众自愿选择(详见今日快报A3版)。这一利好政策引人关注。

在新型冠状病毒疫情防控常态化的语境中,人们出于生产生活的各种需求,得经常进行核酸检测。例如,目前,省内各地来返人员健康管理措施有了最新调整,“持48小时核酸阴性证明”成为最显眼的要求。检

价格杠杆对于人们意愿的影响是明显的,花小钱办“大事”的格局,极易推动人们打消顾虑,更加积极主动地配合疫情防控要求

测单价的降低,减少了人们进行核酸检测的成本,是对民生利益的用心呵护。

疫情发生以来,新冠病毒核酸检测价格呈现不断降低的局面。据上海证券报报道,两年时间里,我国核酸检测价格从150元-270元/人次降到了20元/人次上下,混检价格最高限价更是降为3.4元/人次,最高降幅达到90%以上。

价格下调的背后,是一本民生账本、社会效益账本。在核酸检测价格维持在200元左右的时候,群众做

一次检测的负担可想而知。现在混检只需三四元钱,群众可以轻松承受。无论从个体的视角还是从集体的视角看,新冠病毒核酸检测价格的降低,都提供了实实在在的民生福利。

推动新冠病毒核酸检测价格的降低,并不容易。检测耗材采购成本的降低、检测耗材产能的提高和稳定……是有关方面需要发力做好的基础工作。现代快报报道,省医保局已根据国内最新价格同步开展核酸检测试剂、提取试剂等耗材限价挂

网,进一步降低检测耗材采购成本。

值得一提的是,一位行业研究人士向媒体记者表示,核酸检测不排除后续价格继续下降的可能,甚至概率还比较大。尽管由于毛利空间已经不大,后续如果降价,幅度必然有限,但“降到更低”的现实考量,将会令更多人受益。人们也会为这“降了又降”的努力而真诚点赞。

与此同时,将核酸检测费用保持在低水平,可以提升群众“愿检尽检”的积极性。价格杠杆对于人们意愿的影响是明显的,花小钱办“大事”的格局,极易推动人们打消顾虑,更加积极主动地配合疫情防控要求。这对保障防疫大局、巩固防疫成果,大有裨益。  
现代快报评论员 戴之深



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
沈路莎  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

## 我说 让居家办公员工一天“刷脸”89次,缺德!

日前,一则居家办公一天要打卡89次的新闻引发热议。据媒体报道,有用户在职场社交平台上爆料,某公司在员工居家办公期间,将用摄像头每五分钟抓拍一次人脸,如果几次抓拍不到,就要扣除全部绩效,不够89次的将按旷工处理。该用户还表示连厕所都不敢上。此外,几次抓拍不到领导和hr也跟着扣钱。

让员工在家办公,是防疫时期的权宜之举。如果居家办公,能够完成工作,无疑值得提倡。然而,这

公司的做法,有点缺德。

针对员工爆料,该公司回应媒体称,是在员工知情同意的情况下,由员工自行安装软件进行办公。在工作时间内,软件会抽查员工的工作状态。

用人单位出于管理需要,要求员工居家办公时“刷脸”打卡无可厚非,但要求一天刷足89次,以致员工厕所都不敢上,就过头了。表面来看,这是抽查员工工作状态,实际上是公司对员工的变相监视。公司此

举动明显流露出对员工的不信任、不放心,也是对员工心理上的伤害。

透过新闻本身,想到另一个问题:居家办公如何考勤、考核?每家情况不同,可能考核标准不一,但总地来看,应当遵循基本原则,以完成相应工作量或任务为前提。如果公司只强调调员工“在岗”“在线”,让员工时刻处于监控之下,结果员工可能出工不出力,反而影响工作效率。

梳理发现,近几年一些用人单位推出各种雷人的管理规定。原因

有多方面,但最根本一点是,缺乏对劳动者的基本尊重。企业管理是门学问,一定程度上体现了企业文化。不管什么样的企业管理方式,应以相互尊重为基本原则。一个对员工不放心缺乏基础信任的公司,不懂得尊重员工,恐怕员工也不会对公司有多上心、多卖力。将心比心换位思考,不把员工当机器,才会换来员工工作上高效和走心。奉劝某些企业叫停这类极不人性化的考勤方式。  
南京 易简

## 坚持终圆梦

# 南通彩民捧回双色球643万多元

5月5日晚,双色球游戏进行第2022050期开奖。当期双色球头奖开出16注,单注奖金为608万多元。这16注一等奖花落9地:北京2注,辽宁1注,黑龙江1注,江苏1注,山东1注,重庆1注,河南7注,广东1注,四川1注。当期江苏南通彩民幸运分享1注一等奖。该彩民采用“8+3”复式投注方式,花费了168元购得这张中奖彩票。销售日期为2022年5月5日17时16分21秒,幸运站点是南通市开发区朝阳路口43号,编号32060178福彩投注站。这位幸运儿除了中得一等奖1注,还中得二等奖2注、三等奖12注、四等奖39注、五等奖30注,共收获奖金643万多元。

### 15年老彩民 偏爱复式票

当省福彩中心刚刚开始1天兑奖工作时,南通彩民徐先生就准时来到领奖大厅,领取属于自己的双色球好运:643万多元。

一边办理着领奖手续,徐先生一边聊起了他的“购彩经”,作为一位购彩15年的老彩民,偏爱复式投注方式的他,投入可谓不菲。他坦言,这对他的生活并没有太多影响,而是作为一种生活调剂,让他每周紧张的工作之余,有了一点不一样的“味道”。

这么多年的购彩生涯中,徐先生曾经两次中得了三等奖,收获过万元好礼。那两次的中奖经历,加之经常关注福利彩票资讯,看到福彩

多年来为社会弱势群体做了不少有益的事情,都更坚定了他参与福利彩票投注的信念。他觉得,购买那一张红色的彩票,获得惊喜机会的同时,也做了善事,何乐而不为呢!

### 假期仍工作 意外获大礼

由于之前疫情的影响,最近复工复产后工作任务很重,五一期间徐先生也并没有怎么休息,基本上是在工作岗位上度过了属于劳动者的节日。不过,他坦言自己的生活非常充实,本来自己就是一个闲不下来的“工作狂”,5天假期待在家里,反而很不自在。

5号下班后,徐先生仍像往常一样,来到销售站点购买了福彩双色球彩票。晚上吃完晚饭看了一会

电视剧,徐先生感觉有点疲倦,正准备休息,忽然顺手拿起了下午购买的双色球彩票核对,一下惊呆了,当晚开出的幸运数字全部包含在他手中拿着的小小纸片中,他成为了当期全国的10多个幸运儿之一。

在手边的工作稍稍闲下来时,徐先生立刻动身来到了南京,领取了这个意外的好运。在开车过来的路上,他很冷静地思考了奖金的分配,一部分留给住在养老院的年迈父母,让他们继续安养晚年。剩下奖金暂时先存起来,正在上高中的孩子以后上学需要投入,这些钱都留给孩子,希望尽可能让他接受到更加优质的教育,能够有一个“说得过去”的未来。  
通彩

### 彩市公告牌

## 高邮彩友喜中3D游戏十万元大奖

5月4日,福彩3D游戏第2022114期开出中奖号码“6、2、3”。扬州高邮市文游中路32100410销售点一彩友独中99注单选、1注组选,总中奖金额103133元。

据悉,该幸运彩友经常来

32100410销售点玩3D,是一位忠实的福彩粉丝。之前2022105期开出“4、4、0”的时候,他由于工作原因错过了中大奖的机会。5月4日晚将近8点,他进店研究了号码,8点14分购彩——9注单选“6、2、3”、1注组选“2、3、6”,随后又追加了90

注单选“6、2、3”。“原本是想要打‘199+1’,结果心一抖,少打了100倍,虽然少中了104000元,但至少还是中奖了。以后还会继续为公益事业做贡献。”他笑呵呵地说道。  
扬彩

### 彩市万花筒

## 宜兴福彩志愿者 贡献抗疫力量 尽显责任担当



根据《关于进一步明确疫情防控状态下若干防控措施的公告(2022年第34号)》文件精神,宜兴市和桥镇4月16日发生新冠肺炎疫情以来,该市新冠肺炎疫情联防联控指挥部坚持“动态清零”总方针,以快制快开展了流调筛查、转运隔离、封控管控区管控、区域全员核酸检测等应急处置措施。自4月24日起,宜兴市除和桥镇(闸口按照封控区管理)按照管控区管理,其余区域内所有人员在做好个人防护的前提下可有序流动。

疫情期间,宜兴福彩管理中心在指导、督促全市福彩投注站做好疫情防控工作的基础上,主动响应市民政局防疫工作安排部署,迅速组建抗疫志愿者队伍,下

沉社区开展志愿服务。

4月中旬,气温逐渐升高,体感闷热,福彩志愿者们依然穿着密不透风的“大白”防护服,戴着面罩以及双层橡胶手套在烈日下为居民们采集身份信息及转运核酸样本。每天核酸采样工作结束后脱下防护服,衣服全是湿透的,手套里、面罩里都可以滴出汗水来。志愿者们表示,累是肯定的,但是,为了抗疫,为了城市可以尽早恢复,坚持就是胜利。

志愿服务是抗击疫情中不可缺少的力量,它诠释了社会责任与担当。宜兴福彩志愿者始终坚定地站在疫情防控第一线,在奉献中实现社会价值,在服务中体现生命意义,在志愿工作中彰显爱的力量。  
锡彩